

共同的梦想 共同的未来

——习近平总书记引领中国成功举办冬奥盛会

○人民日报记者 薛原 董丝雨 孙龙飞

（上接第一版）

从北京冬奥会开幕式的“一朵雪花”“微火火炬”，到闭幕式的“折柳相送”“光影留声”，世界看到了新时代中国的自信从容；中国选手参加北京冬奥会、冬残奥会创造了历史最好成绩，为祖国和人民带来自豪光荣；北京冬奥会、冬残奥会是新冠肺炎疫情发生以来首次如期举办的全球综合性体育盛会，国际社会盛赞：“中国人民出色地搭建了安全的奥运舞台”……

体育是国家强盛的一个标识，是民族凝聚力的一个象征。会见国际奥委会主席巴赫时，习近平总书记以船喻：“世界各国与其在190多条小船上，不如同在一条大船上，共同拥有更美好未来”；谋划冬奥这盘棋，总书记眼光深远：“中国通过筹办冬奥会，成功带动3亿人参与冰雪运动，推动了区域发展、生态建设、绿色创新、人民生活改善，为全球冰雪运动发展开辟了更为广阔的空间。”

一座奥林匹克奖杯，属于全体中国人民

“这是中国人民的成功。”

3月2日，习近平主席复信巴赫时强调，中国人民是我们筹办北京冬奥会的力量源泉。通过北京冬奥会，中国3亿多人参与冰雪运动，为建设健康中国、促进人民福祉注入新动力，也为全球冰雪运动发展开辟了更为广阔的前景。

从人民群众中汲取力量，让筹办成果广泛惠及人民群众。以人民为中心的理念，从北京冬奥会申办、筹办到举办、全程落地生根。体育强国的基础在于群众体育，习近平总书记指出：“通过筹办冬奥，不仅把冰雪运动的竞技水平追上去，冰雪运动的普及推广也追上去了，体育运动的质和量都提高了。”

今年1月，元旦后上班第一天，在北京卢沟桥附近的二七厂冰雪项目训练基地，习近平总书记驻足细览“带动3亿人参与冰雪运动成果展”。曾经，冰雪运动不进山海关。如今，冰雪运动“南展西扩东进”，从关外走向全国，从冬季走向四季。“带动3亿人参与冰雪运动”目标的实现，为青少年强健体魄打下坚实基础，为全民健身运动注入强劲活力……

冰雪运动的火炬在神州大地点燃，习近平总书记深刻指出：“从体育强国到健康中国，人民的健康、人民的体质、人民的幸福，都是一脉相承的。这是全面小康、全面现代化的题中之义。它的意义，小中见大。”

“这将永远改变全球冬季体育运动的风貌。”巴赫感叹说，“如果没有中国人民的支持，北京冬奥会不可能收获如此卓越的成功。”2月19日，他宣布将奥林匹克奖杯授予全体中国人民。

北京冬奥会开幕式上，来自河北阜平县的“马兰花儿童声合唱团”，用希腊语唱响奥林匹克会歌，大山里纯净的童声令人陶醉。北京携手张家口举办冬奥会，是习近平总书记从国家战略来考虑的，“京津冀协同发展，

通过发展冰雪产业带动区域脱贫振兴，解决发展不平衡的问题。”“努力交出冬奥会筹办和本地发展两份优异答卷。”

塞外小城崇礼，过去一到冬天时常大雪封山，如今是世界瞩目的滑雪胜地，被外媒推荐为2019年全球旅游目的地。借着“冬”风，每5个当地人中就有1人端起“冰雪饭碗”，脱贫摘帽，走向乡村振兴。崇礼的故事，正是“冰天雪地也是金山银山”的生动实践。

一条京张高铁，联结起京张“一小时经济圈”，“张北的风点亮北京的灯”，还有潜力无限的“京张体育文化旅游带”……落一子，满盘活。冬奥盛会的精彩不止在赛场，更写下区域协同发展的大文章。

习近平总书记曾形象地说：“北京冬奥会、冬残奥会就像是一个弹射器，可以推动我国冰雪运动和冰雪产业飞跃式发展。”

“冷资源”拉动“热经济”。北京首钢园将开展全民健身、体育赛事、商业文化活动，打造新时代城市新地标；北京延庆区将推动冬奥、世园、长城联动发展，促进冰雪科技、新能源等产业发展和美丽乡村建设；河北张家口市打造冰雪装备制造基地，冰雪产业链条不断延伸……冰雪市场前景广阔，大有可为。

2月5日，北京冬奥会第一个比赛日。短道速滑接力队夺得北京冬奥会中国首金，首都体育馆被中国红点燃激情。

一个多月前，习近平总书记对运动员们的亲切勉励犹在耳畔：“人生能得几次搏！抓住这个机会去成就自己。十年磨一剑，五年磨一剑。很辛苦，但拼搏是值得的。不经一番寒彻骨，怎得梅花扑鼻香？”

8年前，在俄罗斯索契，习近平总书记就同中国冬奥健儿们谈起“金牌观”：“成绩不仅仅在于能否拿到或拿到多少块奖牌，更在于体现奥林匹克精神，自强不息、战胜自我、超越自我。”“体育精神是中国精神的一个缩影。这种拼搏精神恰恰是我们这个时代的一种体现。”习近平总书记说。

“奥林匹克运动的目标是实现人的全面发展。”在更高的发展台阶上审视北京冬奥会、冬残奥会，习近平总书记的眼光广阔高远。

一幅冰雪画卷，展开贯彻新发展理念的大格局

2015年8月20日，冬奥申办成功20天后，习近平总书记主持召开中共中央政治局常委会会议，提出了坚持绿色办奥、共享办奥、开放办奥、廉洁办奥的要求。从那时起，这幅壮美的冰雪画卷，就成为贯彻新发展理念的生动画卷。

今年全国两会，全国政协农业界、社会福利和社会保障界联席会上，习近平总书记感言：“双奥城，这是独一份。首钢大跳台是绿色转型，钢铁产业转型变成了体育产业。”

首钢大跳台“雪飞天”，当运动员在空中腾跃翻转时，矫健的身姿与印有北京冬奥会会徽

的巨大冷却塔交相辉映，冰雪运动与工业风格完美融合的一幕，给全球观众留下深刻印象。

谁能想到，如今一片欣欣向荣的首钢园区，曾是一片废弃的工业园区。冰雪运动令一座座巨型钢铁设施再度焕发生机，“绿色办奥”的生动样本，令世界惊叹。

巴赫多次来到首钢大跳台，“我见证了这个伟大建筑的诞生。它实现了竞赛场馆与工业遗产再利用、城市更新的完美结合。”

首钢园区的变迁，呼应着国际奥委会“可承受、可收益、可持续”的办奥新模式。作为世界上首个永久性保留和使用的滑雪大跳台，未来除了承办赛事外，这里还将成为服务大众的体育主题公园，让办赛成果最大化融入人民生活。

像这样的“首个”，在北京冬奥会、冬残奥会上还有很多——首次实现所有场馆100%绿色供电，成为第一个“碳中和”的奥运会；首次建成直通冬奥赛场的高速铁路，推动区域协同发展驶上快车道；奥运史上第一个把“大型活动可持续性管理体系、环境管理体系、社会责任指南”3个国际标准整合为一体的可持续性管理体系……“环境正影响、区域新发展、生活更美好”，北京冬奥会创造的新典范，正是新发展理念铺就强国之路的生动写照。

大国担当，着眼长远。习近平总书记反复叮嘱：“举办北京冬奥会、冬残奥会不是一锤子买卖，不能办过之后就成了‘寂静的山林’。”将大赛筹办融入城市发展，融入生态建设、服务民生的大格局，北京冬奥会、冬残奥会的牵引作用和辐射作用日益显现。

冬奥筹办中，一条雪道改造施工计划，为了保护一棵无法移植的古树。施工方感慨，以前修路，心中只有路。现在修路，心中有山、有树、有草、有动物，还有人类共同生活的地球家园。这样的改变，正是生态文明建设的一个生动注脚。

习近平总书记强调，我们不仅要办好一届冬奥盛会，而且要办出特色、办出精彩、办出独一无二二来。

国家跳台滑雪中心“雪如意”，当运动员腾空而起时，背景是雄踞于崇山峻岭中的万里长城，古老文明与现代运动交汇出壮美景观。独特的比赛体验被中外选手发布在社交媒体上，引来无数关注点赞。

不止是赛时的惊艳，“雪如意”对赛后运营早已胸有成竹。场馆顶部的多功能空间和下方足球场大小的区域综合设计，除了承接高水平赛事，还可以开展文化、旅游、休闲活动。四季运营，让“雪如意”成为冬奥场馆反复利用、综合利用、持久利用的范本。

2019年2月，习近平总书记考察北京冬奥会、冬残奥会筹办工作时，强调场馆建设要突出“科技、智慧、绿色、节俭”特色。

作为世界上第一座采用二氧化碳跨临界直冷系统制冰的速度滑冰馆，国家速滑馆“冰丝

带”流光溢彩的外表下，有一颗“科技心”。

“冰丝带”的冰面下是一条总长度超过120公里的不锈钢管系统。钢管中流动着液态二氧化碳，保证冰面温差不超过0.5摄氏度，由此形成最完整、最均匀、最快速的冰。

北京冬奥会期间，“冰丝带”诞生了10项奥运会纪录和一项世界纪录。参赛的国外选手在社交媒体上表示：“没有比这更好的比赛场地了！每次踏入这座不可思议的建筑时，都被惊艳到说不出话。”中国设计、中国技术、中国材料和中国制造融汇而成的中国方案，让世界看到了“中国用绿色描绘未来的创新力和行动力”。

“北京冬奥会是绿色奥运的重大里程碑，低碳、环保在这里实现了最大限度的发展”，国际奥委会高度评价。奥运效应可以在20年甚至更长时间为举办城市作贡献，推动奥运会与举办地良性互动，“北京做到了”。

巴赫盛赞，北京冬奥“树立了奥运新标杆”。

一曲时代乐章，奏响团结、和平、进步的主旋律

北京冬奥会闭幕式的简约之美、大气之风给全世界留下深刻印象。当各代表团选手穿过寓意开放合作的“中国门”，“遥望‘鸟巢’上方”的“冰雪五环”时，那一刻，中国之美与五环之美相拥，奥林匹克精神将世界团结在一起。世界看到了一场创意无限、美不胜收的开幕式，也看到了一个生机勃勃、开放从容的中国。

世界因体育而相聚。91个国家和地区的近3000名运动员相聚五环旗下，外国元首、政府首脑、王室成员及国际组织负责人如约而至，一些国家首次派出出席冬奥会。中国举办北京冬奥会不仅得到中国人民的支持，也得到国际社会的支持。

“当前，世界需要一届成功的冬奥会，向世人发出明确信息，即任何国家、民族、宗教的人民都可以超越分歧，实现团结与合作。”联合国秘书长古特雷斯的发言，反映着国际社会的普遍心声。

北京冬奥会开幕前夕，习近平总书记在会见巴赫时指出，我们以运动员为中心，尽一切努力做好场馆设施等硬件、软件保障，做好全方位服务。我们完全有信心保障参赛及相关人员、中国人民的健康安全。

两地三赛区科学周密的“双闭环”管理，中国抗疫的宝贵经验运用在冬奥会上。全流程、全封闭、点对点的防控体系，营造出安心、人性化的参赛环境。闭环里，口罩遮不住一双双含笑的眼睛。

“如果疫情应对也有金牌，中国应该得到一枚。”比利时冬残奥运动员琳达·勒邦说，她很享受此次中国之旅，中国的防疫政策让她安心比赛。

北京冬奥会诞生了众多新纪录，其中一项由全世界共同创造——冬奥会未过半程，奥林匹克转播服务公司宣布，北京冬奥会已成为历

中共中央 国务院印发《信访工作条例》

新华社北京4月7日电 近日，中共中央、国务院印发了《信访工作条例》（以下简称《条例》），并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，信访工作是党的群众工作的重要组成部分，是了解社情民意的重要窗口。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，总结党长期以来领导和开展信访工作经验特别是党的十八大以来开展信访工作制度改革成果，坚持和加强党对信访工作的全面领导，理顺信访工作体制机制，是新时代信访工作的基本遵循。

通知要求，各地区各部门要把握新时代信

上海：全力以赴做好生活物资供应 保障特殊人群需求

○新华社记者 周蕊 袁全

记者从4月7日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉，上海正在多措并举、全力以赴做好生活物资供应工作，在化解共性问题上同时，保障老人、母婴等特殊人群的生活物资需求。

上海市副市长、市疫情防控领导小组生活物资保障专班负责人陈通表示，上海坚持疫情防控和物资保障同部署、同落实，针对市民反映的各类问题，都是连夜召开会议、想方设法推动解决，上海正在全力以赴做好2500万人民的生活物资供应工作。

陈通说，在各保供机构共同努力下，目前上海市米面粮油肉存储储备比较充足。同时，上海也已经锁定备足市外蔬菜、猪肉等货源，随时可以调运到上海。因为疫情防控，在商超、菜场还无法正常营业的背景下，电商平台未端配送能力也明显下降，导致“最后一公里”“最后一百米”矛盾突出。

陈通介绍，上海将努力解决采购效率不高的问题。上海坚持以“集采集配、平价套餐”作为保供的主要方式，对接超市卖场、电商平台、团餐配送等各类保供企业，积极组织货源，扩大备货规模，推出保供套餐，最大限度地覆盖市民的基本需求。以“居民下单、商超配单、志愿者送单”的形式，通过居委会、社区物业、业委会、汇总居民订货需求，全力保障市民生活需要。

陈通还表示，上海正在努力解决生活物资供应节点网点缺乏的问题。建立保供“白名单”，将严格落实疫情防控措施的批发市场、配送中心、电商大仓、中央厨房等网点解封出

访工作原则和要求，践行以人民为中心的发展思想，完善信访工作责任体系，把党中央关于信访工作的方针政策和决策部署落到实处。要做好《条例》实施和国务院《信访条例》按法定程序废止前的相关工作衔接，确保顺畅平稳过渡。要做好《条例》的学习培训、宣传解读和落实情况的督促检查，在全社会营造守法依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好环境。信访工作联席会议、信访部门要牢记职责使命，坚持人民至上，强化问题导向，主动担当作为，不断提高工作能力和水平。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议，要及时报告党中央、国务院。

自2022年4月1日起，符合条件对象原则上向户籍地乡镇（街道）退役军人服务站申请办理优待证；不在户籍地常住的，可向常住地乡镇（街道）退役军人服务站申请办理优待证。

二、申领对象
符合条件的退役军人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属等其他优抚对象。

三、申领顺序
坚持退役军人和其他优抚对象分批分类、安全有序、错时申请办理。由县级退役军人事务部门确定办理对象的批次、类别顺序，乡镇（街道）退役军人服务站及时告知对象并受理申请。

四、申领方式
（一）现场申领。退役军人、其他优抚对象按照要求携带相关材料前往户籍地或常住地乡镇（街道）退役军人服务站提出申请，经逐级申报审核后完成制证，由乡镇（街道）退役军人服务站发放至本人。

（二）户办受理。年龄超过80周岁，或身患重病、无自理能力、长期卧床等不方便到现场申请的退役军人和其他优抚对象，本人及其家属可联系乡镇（街道）退役军人服务站，提出户办受理申请。

（三）网上申领。全国统一开通网上申领系统后（具体时间另行通知），已完成建档立卡且信息完善的，可通过互联网登录退役军人服务平台，在线提交申领。

（四）未建档立卡对象需提供的材料
1. 退役军人建档立卡所需材料。（1）身份证；（2）户口簿；（3）转业证、退伍证、军队离休退休证、复员证等退役军人身份证明材料或加盖档案保管单位印章的相关档案证明材；（4）中华人民共和国残疾人证、立功受奖材料等其他所需材料及证明。

2. 烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属建档立卡所需材料。（1）身份证；（2）户口簿；（3）烈士证明书、因公牺牲军人证明书、病故军人证明书等；（4）烈士、因公牺牲军人、病故军人关系的证明材料，包括但不限于：户籍地村（社区）居委会出具的亲属关系证明、结婚证、户口簿（申请人与烈士、因公牺牲军人、病故军人关系在同一户口簿）、出生证明等。

3. 本人申请需提供的材料。（1）身份证；（2）近期1寸正面免冠白底彩色证件照片（规格为352像素×宽>440像素<高>，JPEG格式，分辨率300DPI，大小为20k—50K）。

4. 已建建档立卡且信息完善对象需要提供的材料
1. 本人申请需提供的材料。（1）身份证；（2）近期1寸正面免冠白底彩色证件照片（规格为352像素×宽>440像素<高>，JPEG格式，分辨率300DPI，大小为20k—50K）。

2. 本人申请需提供的材料。（1）身份证；（2）近期1寸正面免冠白底彩色证件照片（规格为352像素×宽>440像素<高>，JPEG格式，分辨率300DPI，大小为20k—50K）。

3. 本人申请需提供的材料。（1）身份证；（2）近期1寸正面免冠白底彩色证件照片（规格为352像素×宽>440像素<高>，JPEG格式，分辨率300DPI，大小为20k—50K）。

4. 本人申请需提供的材料。（1）身份证；（2）近期1寸正面免冠白底彩色证件照片（规格为352像素×宽>440像素<高>，JPEG格式，分辨率300DPI，大小为20k—50K）。

（新华社上海4月7日电）

黔东南州退役军人、其他优抚对象优待证 申领制发工作全面启动的公告

黔东南州退役军人、其他优抚对象优待证申领制发工作已全面启动，现就有关事项公告如下。

一、申领对象
符合条件的退役军人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属等其他优抚对象。

二、申领时间、地点
自2022年4月1日起，符合条件对象原则上向户籍地乡镇（街道）退役军人服务站申请办理优待证；不在户籍地常住的，可向常住地乡镇（街道）退役军人服务站申请办理优待证。

三、申领顺序
坚持退役军人和其他优抚对象分批分类、安全有序、错时申请办理。由县级退役军人事务部门确定办理对象的批次、类别顺序，乡镇（街道）退役军人服务站及时告知对象并受理申请。

四、申领方式
（一）现场申领。退役军人、其他优抚对象按照要求携带相关材料前往户籍地或常住地乡镇（街道）退役军人服务站提出申请，经逐级申报审核后完成制证，由乡镇（街道）退役军人服务站发放至本人。

（二）户办受理。年龄超过80周岁，或身患重病、无自理能力、长期卧床等不方便到现场申请的退役军人和其他优抚对象，本人及其家属可联系乡镇（街道）退役军人服务站，提出户办受理申请。

（三）网上申领。全国统一开通网上申领系统后（具体时间另行通知），已完成建档立卡且信息完善的，可通过互联网登录退役军人服务平台，在线提交申领。

（四）未建档立卡对象需提供的材料
1. 退役军人建档立卡所需材料。（1）身份证；（2）户口簿；（3）转业证、退伍证、军队离休退休证、复员证等退役军人身份证明材料或加盖档案保管单位印章的相关档案证明材；（4）中华人民共和国残疾人证、立功受奖材料等其他所需材料及证明。

2. 烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属建档立卡所需材料。（1）身份证；（2）户口簿；（3）烈士证明书、因公牺牲军人证明书、病故军人证明书等；（4）烈士、因公牺牲军人、病故军人关系的证明材料，包括但不限于：户籍地村（社区）居委会出具的亲属关系证明、结婚证、户口簿（申请人与烈士、因公牺牲军人、病故军人关系在同一户口簿）、出生证明等。

3. 本人申请需提供的材料。（1）身份证；（2）近期1寸正面免冠白底彩色证件照片（规格为352像素×宽>440像素<高>，JPEG格式，分辨率300DPI，大小为20k—50K）。

4. 已建建档立卡且信息完善对象需要提供的材料
1. 本人申请需提供的材料。（1）身份证；（2）近期1寸正面免冠白底彩色证件照片（规格为352像素×宽>440像素<高>，JPEG格式，分辨率300DPI，大小为20k—50K）。

2. 本人申请需提供的材料。（1）身份证；（2）近期1寸正面免冠白底彩色证件照片（规格为352像素×宽>440像素<高>，JPEG格式，分辨率300DPI，大小为20k—50K）。

3. 本人申请需提供的材料。（1）身份证；（2）近期1寸正面免冠白底彩色证件照片（规格为352像素×宽>440像素<高>，JPEG格式，分辨率300DPI，大小为20k—50K）。

4. 本人申请需提供的材料。（1）身份证；（2）近期1寸正面免冠白底彩色证件照片（规格为352像素×宽>440像素<高>，JPEG格式，分辨率300DPI，大小为20k—50K）。

黔东南州退役军人事务局 2022年4月1日

贵州省黄平县 人民法院公告

廖尚英：

本院受理原告罗红琴与你离婚纠纷一案，因你无法联系，现依法向你公告送达（2022）黔2622民初231号起诉状副本（含原告提供证据）、应诉通知书、举证通知书、送达地址确认书、诉讼风险提示书、诉讼权利义务告知书、廉政监督卡、开庭传票、适用简易程序通知书、民事裁定书。自本公告发出之日起30日即视为送达。提出答辩和举证的期限分别为公告期满后的15日内。本院于2022年5月24日9时在本院第二审判庭公开开庭审理，逾期则依法判决。

黄平县人民法院 2022年4月7日

遗失声明

●不慎遗失《开户许可证》，开户名：岑巩县社会保险事业局（工伤险支出专户）；核准号：Z7136000040501；开户行：贵阳银行股份有限公司岑巩支行；账号：33810121050000128；账户性质：专户。特声明作废。
岑巩县社会保险事业局 2022年4月7日

●不慎遗失《开户许可证》，开户名：岑巩县社会保险事业局（职业年金支出专户）；核准号：Z7136000041101；开户行：贵阳银行股份有限公司岑巩支行；账号：33810121050000232；账户性质：专户。特声明作废。
岑巩县社会保险事业局 2022年4月7日

●不慎遗失《开户许可证》，开户名：岑巩县社会保险事业局（城镇职工养老保险支出专户）；核准号：Z7136000040301；开户行：贵阳银行股份有限公司岑巩支行；账号：33810121050000208；账户性质：专户。特声明作废。
岑巩县社会保险事业局 2022年4月7日

●不慎遗失《开户许可证》，开户名：岑巩县社会保险事业局（失业保险支出专户）；核准号：Z7136000040901；开户行：贵阳银行股份有限公司岑巩支行；账号：33810121050000169；账户性质：专户。特声明作废。
岑巩县社会保险事业局 2022年4月7日

●不慎遗失《开户许可证》，开户名：岑巩县社会保险事业局（机关事业单位养老保险专户）；核准号：Z7136000033601；开户行：中国工商银行股份有限公司岑巩支行；账号：24070508291000556813；账户性质：专户。特声明作废。
岑巩县社会保险事业局 2022年4月7日

●不慎遗失《房产证》1本，证号：09100；房屋坐落：凯里市建森路10号7栋1单元8号；建筑面积：86.88平方米。特声明作废。

罗志林 2022年4月7日

●不慎遗失凯里市佳和房地产开发有限公司《购房收据》1张，收据号：0005015；金额：495594元。特声明作废。
沈沈光 狄凯 2022年4月7日

●不慎遗失贵州省冠顺置业有限公司《购房定金收据》1张，收据号：0001932；金额：10000元。特声明作废。
李奕君 2022年4月7日

●不慎遗失《土地使用证》1本，证号：丹国用（2010）第337号；面积：20.984平方米；土地坐落：丹寨县龙泉镇府路东侧。特声明作废。

马忠民 2022年4月7日

●不慎遗失贵州省冠顺置业有限公司《购房定金收据》1张，收据号：0001932；金额：10000元。特声明作废。
李奕君 2022年4月7日

●不慎遗失《食品经营许可证》副本，许可证编号：JY2522620006019，特声明作废。
黄平县治海餐饮店 2022年4月7日

黔东南州退役军人事务局

2022年4月1日